



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru ■ 9 ноября 2023 года, № 237 (8538) ■ Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Плодотворные переговоры перед Ташкентским саммитом Организации экономического сотрудничества

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 8 ноября провел переговоры с прибывшими в нашу страну для участия в шестнадцатом саммите Организации экономического сотрудничества генеральным секретарем Организации экономического сотрудничества Хусравом Нозири, Премьер-министром Исламской Республики Пакистан Анваром уль-Хак Кахаром, Президентом Кыргызской Республики Садыром Жапаровым, Президентом Турецкой Республики Реджепом Тайипом Эрдоганом.



На встрече с генеральным секретарем ОЭС Хусравом Нозири были рассмотрены вопросы дальнейшего развития практического взаимодействия в рамках объединения, а также повышения эффективности деятельности этого многосторонней структуры.

Глава нашего государства отметил наличие большого потенциала для расширения взаимовыгодного сотрудничества, прежде всего путем реализации совместных проектов и программ в сфере торговли, транспорта, инвестиций, инноваций, экологии, туризма.

Генеральный секретарь выразил искреннюю признательность за активное участие Узбекистана в деятельности ОЭС и подготовку на высоком уровне очередного саммита организации, который впервые

пройдет в городе Ташкенте под девизом «Мы вместе к экономической стабильности и развитию».

С глубоким удовлетворением отмечена последовательная реализация инициатив нашей страны, выдвинутых в ходе Ашхабадского саммита в 2021 году.

В ходе встречи состоялся обмен мнениями по повестке дня предстоящего в Ташкенте заседания лидеров государств ОЭС.

На встрече с Премьер-министром Исламской Республики Пакистан Анваром уль-Хак Кахаром обсуждались актуальные вопросы дальнейшего углубления двустороннего сотрудничества, прежде всего в торгово-экономической, инвестиционной и транспортно-коммуникационной сферах.

С удовлетворением отмечены активные контакты на разных уровнях. Растут объемы взаимного товарооборота и грузоперевозок — эти показатели увеличились с начала года на 40 процентов. Реализуются проекты кооперации в текстильной, химической, фармацевтической и других отраслях. Создано 20 совместных предприятий.

Подчеркнута важность скорейшего принятия Программы промышленной кооперации на 2024–2025 годы, устранения торговых барьеров и создания благоприятных условий для развития деловых связей. Особое внимание уделено вопросам практической реализации проекта строительства Трансафганской железной дороги.

Состоялся также обмен мнениями по вопросам региональной повестки.

В ходе встречи с Президентом Кыргызской Республики Садыром Жапаровым были рассмотрены вопросы дальнейшего укрепления узбекско-киргызских отношений дружбы, добрососедства и всеобъемлющего стратегического партнерства.

Динамичными темпами растут объемы взаимной торговли, реализуются проекты кооперации в промышленности, энергетике, сельском хозяйстве, сфере транспорта и других приоритетных направлениях. Осуществляется насыщенная программа культурно-гуманитарного обмена.

Лидеры Узбекистана и Кыргыстана подчеркнули важность практической реализации договоренностей на высшем уровне.

Главы государств отдельно остановились на вопросах скорейшего начала практической реализации крупных инфраструктурных проектов в регионе Центральной Азии.

На встрече с Президентом Турецкой Республики Реджепом Тайипом Эрдоганом рассматривались вопросы дальнейшего расширения узбекско-турецкого многогранного сотрудничества и углубления всеобъемлющего стратегического партнерства.

С удовлетворением отмечены продолжающиеся интенсивные взаимные контакты и обмены. Растут объемы товарооборота, частота прямых авиарейсов, туристские поездки.

В нашей стране реализуются крупные инвестиционные проекты с участием ведущих компаний Турции. С

начала года привлечено более 500 миллионов долларов прямых капиталовложений, создано свыше 200 новых предприятий.

Подчеркнута важность ускорения совместных проектов и программ в сферах торговли, индустрии, инноваций, энергетики, транспорта, образования, культуры, туризма и других.

Рассмотрен график предстоящих мероприятий, в том числе подготовка к очередному заседанию Узбекско-Турецкого Совета стратегического партнерства.

Главы государств также обменялись мнениями по актуальным вопросам региональной повестки.

УЗА.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

Интервью

Генеральный секретарь ОЭС: глобальная и региональная репутация Узбекистана значительно возросла

Накануне проходящего 8–9 ноября в Ташкенте саммита Организации экономического сотрудничества (ОЭС) корреспондент ИА «Дунё» побеседовал с генеральным секретарем организации Хусравом Нозири о приоритетах объединения, развитии сотрудничества в его рамках и роли Узбекистана в данном процессе.

— Господин Нозири, поделитесь ожиданиями от 16-го саммита Организации экономического сотрудничества в Ташкенте и расскажите о вопросах, включенных в повестку дня саммита.

— Прежде всего следует отметить, что для нас большая часть, что 16-й саммит ОЭС проходит в Ташкенте при личном участии глав государств-членов.

Активная позиция Узбекистана в ОЭС является частью впечатляющих усилий страны в области развития в последние годы. Рады, что глобальная и региональная репутация Узбекистана значительно возросла. Мы также стали свидетелями динамичного экономического развития страны и ее перспектив.

Этот саммит проводится на фоне некоторых международных событий, затрагивающих регион. В этом смысле он имеет большое значение как международный форум, который собирает лидеров для анализа деятельности организации и ее будущих усилий. Будет обсуждаться деятельность ОЭС и рассматриваться текущее состояние регионального сотрудничества в наших приоритетных секторах — торговле, энергетике, транспорте, окружающей среде, туризме, сельском хозяйстве, промышленности и «зеленом» развитии.

Контакты

Узбекистан — Япония: роль парламентской дипломатии

Верхней палате парламента прошла встреча Председателя Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаевой с вновь назначенным Чрезвычайным и Полномочным Послом Японии в Узбекистане Такахи Хатори.

Связи между двумя странами основаны на многолетней дружбе и характеризуются высоким уровнем дипломатических отношений, эффективным сотрудничеством в разных отраслях и сферах.

Хатори отметил, что Узбекистан в последние годы проводит активную внешнюю политику. Укрепление отношений с соседними государствами способствует повышению доверия, формированию стабильности в Центральной Азии. Подчеркнуто, что официальный визит Президента Узбекистана в Япо-

нию открыл новую веху в развитии двусторонних отношений.

В ходе диалога стороны акцентировали внимание на вопросах дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества в экономической, инвестиционной, научно-технической и культурно-гуманитарной сферах, укрепления межпарламентских отношений.

Расширение объемов торговли, инвестиций и промышленной кооперации является приоритетом в развитии партнерства. За последние шесть лет число предприятий с японским капиталом увеличилось в восемь раз. При участии «Мицубиси», «Марубени», «Исузу» и других компаний, также Агентства международного сотрудничества (JICA) реализуются проекты в сфере промышленности, природных ресурсов, образования.

Насыщенная повестка взаимодействия

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с находящейся в нашей стране с рабочим визитом помощником Генерального секретаря ООН, директором секретариата Форума Организации Объединенных Наций по лесам Жюльеттой Бью Куденупко.

Обсуждены аспекты развития многостороннего сотрудничества Узбекистана с ООН, в частности вопросы реализации проектов в области науки, здравоохранения, экологии, изменения климата, культуры и образования.

В последние годы совместно со специализированными учреждениями ООН в Узбекистане запущен ряд

проектов в сфере «зеленой» экономики, изменения климата, развития торговли. Эффективно реализуется проект ФАО ООН «Наращивание потенциала для создания интегрированной и расширенной системы прозрачности в Узбекистане для отслеживания национальных действий по борьбе с изменением климата и оказанного технического содействия».

Состоится обмен мнениями по вопросам реализации новых проектов в сфере борьбы с изменением климата с учетом его влияния на детей, молодежь и женщины, по продвижению «зеленого» образования, созданию необходимых учебных ресурсов.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Рассмотрен проект Госбюджета

На очередном пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса в первом чтении рассмотрен проект закона «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2024 год».

Документ разработан с учетом требований Конституции в новой редакции, Стратегии «Узбекистан-2030», а также согласно принципам социально-

го государства и задач, определенных на видеоселекторном совещании, состоявшемся 20 октября под председательством Президента Шавката Мирзиёева, по обсуждению основных направлений Государственного бюджета на 2024 год и задач, требующих решения в отраслях и регионах. Акцент сделан на вопросы обеспечения стабильности бюджета, увеличения его доходов,

оптимизации расходов, эффективного использования имеющихся резервов и возможностей, усиления бюджетной дисциплины, поддержки социальной сферы, которые должны стать основными критериями при формировании бюджета.

В ходе обсуждения законо-проекта депутаты отдельно остановились на вопросах обеспечения стабильности бюджета, увеличения его доходов,

на развитие человеческого капитала, финансирования программ по усилению адресности социальной защиты, средствах, выделяемых распределителями бюджета первого уровня, целенаправленности и обоснованности ассигнований на финансирование инициативных бюджетных процессов. В проекте предусмотрены доходы и расходы консолидированного бюджета Республики Узбекистан, прогноз доходов и расходов государственного центрального фонда и Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан, прогноз доходов и расходов бюджета республики, местных бюджетов, ставки отдельных платежей, особенности формирования доходов бюджета, осуществления предусмотренных государственными расходов.

→ 3 | → 2 | → 2 |

Узбекистан — Япония: роль парламентской дипломатии

1 Отмечена значимость реализации новых проектов, направленных на укрепление экономических связей, в том числе проведения Форума молодых предпринимателей двух стран.

В сфере парламентской дипломатии подчеркнута важная роль устойчивого диалога в развитии узбекско-японских отношений. Состоялся обмен мнениями по активизации двусторонних связей и взаимодействия, широкому и эф-

ективному использованию возможностей парламентов в укреплении многостороннего партнерства.

Также выдвинут ряд предложений по углублению культурно-гуманитарных связей, в частности по запуску совместных проектов в сфере образования.

По итогам встречи стороны выразили готовность и дальше прилагать все усилия для укрепления двустороннего сотрудничества между Узбекистаном и Японией.

По итогам встречи стороны выразили готовность и дальше прилагать все усилия для укрепления двустороннего сотрудничества между Узбекистаном и Японией.

В рамках проводимого в Узбекистане месяца Целей устойчивого развития в комитетах верхней палаты парламента организуются обсуждения в разрезе сфер и отраслей.

Комитет Сената Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам совместно с Комитетом Законодательной палаты по аграрным и водохозяйственным вопросам и агентствами ООН в Узбекистане организовал семинар «Обеспечение продовольственной безопасности и содействие устойчивому развитию сельского хозяйства».

Члены Молодежного парламента, представители соответствующих министерств и ведомств.

Обсуждены проводимые реформы по обеспечению сбалансированным и качественным питанием населения, особенно социально незащищенных слоев.

Заслушаны доклады министерств и ведомств.

Рассмотрены меры по внедрению систем и методов, повыша-

ющих эффективность производства сельскохозяйственной продукции, продуктов питания, наращиванию потенциала, развитию научных исследований и современных технологий в этой области, увеличению инвестиций за счет расширения международного сотрудничества.

Негативные последствия вызваны проблемами с продовольственной безопасностью, включая снижение урожайности, распашку нехватки воды, деградацию земель, рост заболеваемости.

За последние 30 лет в нашей стране население увеличилось на 15 миллионов человек и превышает 36 миллионов. По

прогнозам, к 2030 году оно достигнет 40 миллионов человек и составит половину населения стран Центральной Азии.

Истощение водных ресурсов, в том числе в результате изменения климата, требует активных мер по управлению водными ресурсами, внедрению водосберегающих технологий и поиску дополнительных источников воды. Деградация земель и опустынивание отрицательно сказываются на устойчивом развитии сельского хозяйства и экологической стабильности.

Узбекистан входит в десятку стран, достигших наивысших результатов по обеспечению продовольственной безопасности за по-

влечению современных технологий в сферу.

По итогам встречи, прошедшей в конструктивном и практическом ключе, достигнута договоренность о системном продолжении диалога, устойчивом развитии, защите и продвижении прав человека, а также расширении сферы совместно реализуемых проектов.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС СЕМИНАРЫ

Обмен знаниями и передовым опытом



1 В 2024 году ожидается, что доходы Госбюджета, составив 270,6 триллиона сумов, возрастут на 37,5 триллиона сумов по сравнению с утвержденным планом 2023 года. В целях создания устойчивой налоговой базы и повышения налоговой активности ставки налогов на прибыль, добавленную стоимость, доходы физических лиц, на имущество юридических лиц, а также с оборота останутся неизменными. Меры, направленные на восстановление цепочки налога на добавленную стоимость и отмену некоторых налоговых льгот, создадут равные условия для предпринимателей.

На развитие человеческого капитала в следующем году планируется направить около 104,7 триллиона сумов, что составляет 33 процента от общей суммы расходов бюджета. На строительство и рекон-

струкцию школ предназначается 4,1 триллиона сумов. Университетам из бюджета будет выделено 3,9 триллиона сумов, на образовательный кредит зарезервировано 2,2 триллиона сумов.

В 2024 году на лекарственные средства, товары медицинского назначения, вакцины и фармацевтические препараты вместе с расходами, предусмотренными в действующей и государственной

программах, будет направлено 3,8 триллиона сумов.

На формирование средств созданного Государственного целевого фонда развития медицины при Министерстве здравоохранения также наме-

ченко выделить 530 миллиардов сумов. Они пойдут на цифровизацию медицинских учреждений, поддержку одаренных и квалифицированных специалистов.

В целях дальнейшего повышения участия граждан в формировании бюджета, усиления общественного контроля за расходованием бюджетных средств планируется запустить проект «Бюджет махалли». Нехватка воды приобретает актуальность с каждым годом. Поэтому на реконструкцию ирригационных сетей, ремонт и бетонирование оросительных каналов планируется выделить 1,7 триллиона сумов.

В ходе обсуждения законо-проекта депутаты обратились с вопросами к членам правительства. Указано, что субсидии, выделяемые на приобретение жилья, в том числе лицам с ограниченными воз-

можностями, на практике не эффективны, не разработаны новые механизмы справедливой оценки и стимулирования деятельности учителей и воспитателей.

Также отмечены отсутствие полного исполнения судебных решений при осуществлении компенсационных выплат в пользу граждан, есть потребность в совершенствовании порядка пользования автомобильными дорогами, то есть проведение дифференциации по весу при определении размера платежа за проезд транспортных средств, перевозящих более 10 тонн, а также целесообразность пересмотра стоимости скринга людей, страдающих сахарным диабетом.

Депутаты высказали предложения и рекомендации относительно мер, направленных на увеличение доходов, расширение налоговой базы, а также на повышение эффек-

тивности и результативности использования бюджетных средств.

Ответственные дали подробные ответы на поднятые депутатами вопросы по здравоохранению, образованию, сельскому хозяйству, культуре и другим сферам, заверив, что обоснованные предложения будут учтены в процессе совершенствования бюджетной системы.

После обсуждений на основе мнений фракций политических партий проект закона «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2024 год» концептуально был принят в первом чтении.

Ответственному комитету в ходе подготовки законопроекта ко второму чтению поручено обсудить проект закона с участием специалистов и экспертов и доработать документ.

«Народное слово».

Слово — руководителям фракций

Акрам ХАИТОВ, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель фракции УзЛидер:



— На наш взгляд, налоговая и таможенная политика, предложенная в проекте бюджета, выбрана правильна, основные налоговые ставки оставлены без изменений, развитие предпринимательства за счет расширения налоговой базы и совершенствования администрирования направлено на снижение доли теневой экономики.

Фракция УзЛидер, концептуально поддерживая проект закона «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2024 год», считает, что правительству следует акцентировать внимание на следующих основных вопросах.

Во-первых, необходимо выполнить задачи, определенные в ходе поездок главы государства в регионы, профинансировать направления, являющиеся точками их экономического роста.

Во-вторых, следует повысить ответственность профильных министерств и ведомств, хокимиев, в обеспечении эффективного целевого расходования бюджетных средств, усилить контроль за соблюдением финансовой дисциплины в организациях, получающих средства из бюджета.

В-третьих, важно поддерживать инициативы предпринимателей и деловых людей, фермеров и кластеров. Поэтому считаем, что их поддержку путем своевременного выделения бюджетных средств, субсидий, предусмотренных законодательством, нужно взять на особый контроль.

Алишер КОДИРОВ, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель фракции ДП «Миллий тиклапиш»:

— Как бы сложно ни было, в бюджете 2024 года на финансирование сферы образования будет выделено достаточно средств.

Необходимо максимально эффективно использовать средства и правильно распределять расходы. В связи с этим хотелось бы обратить внимание на следующие вопросы.



Во-первых, около 30 триллионов текущих расходов Министерства дошкольного и школьного образования составляют зарплаты учителей. В сфере работают около 500 тысяч педагогов, это на 15–20 процентов больше должностного. Но это не главный вопрос. Размер зарплаты должен исходить из качества преподавания. Сертификаты и категории не отражают реального уровня. В связи с этим необходимо инвестировать во внедрение системы ви-

деовизуального контроля, которая без человеческого фактора способна выявить как хорошего педагога, так и случайно попавших в сферу.

Во-вторых, отчисления в национальный фонд «Эл-юрт умиди» увеличиваются почти в три раза. Мы приветствуем это решение. Однако для обучения за рубежом целесообразно отбирать преимущественно магистрантов и докторантов.

В-третьих, в статье 243 Налогового кодекса введен НДС на оказание медицинских, физкультурно-спортивных услуг. Если эту работу выполняет бюджетная организация, она освобождается от налога. Мы не хотим стимулировать частный бизнес, отдавая предпочтение той работе, которой бюджетные организации практически не занимаются. А на программы развития здравоохранения запланировано выделить более 1,5 триллиона сумов. Должны ли мы тратить триллионы на лечение населения, облагая налогом оздоровительную услугу за счет физического воспитания и спорта?

Зухра ИБРАГИМОВА, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель фракции СДП «Адолат»:

— Значимость законопроекта в его направленности на укрепление макроэкономической стабильности, поддержку социальной сферы, повышение роли и самостоятельности региональных органов управления в формировании бюджета и распоряжении средствами. В проекте отдельное внимание уделено сфере образования и здравоохранения.

Члены нашей фракции предлагают следующее.

Во-первых, необходимо завершить работу по организации деятельности отдельного медицинского учреж-

дения в каждом отдаленном, труднодоступном сельском районе.

Во-вторых, в 2024 году в Республиканский целевой фонд на компенсацию имущественного вреда, причиненного физическим и юридическим лицам, будет направлено 500 миллиардов сумов, что на 16,6 миллиарда сумов меньше, чем в предыдущем году. С учетом этого целесообразно определить потребности регионов в возмещении такого ущерба и в зависимости от этого выделить средства.



В-третьих, в проекте акциз для производства и импорта энергетических напитков установлен в размере 500 сумов за литр. Этую сумму предлагают пересмотреть.

Улугбек ИНОЯТОВ, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель фракции НДПУ:

— В проекте Государственного бюджета намечено выделить 10 триллионов сумов на выплату детских пособий и оказание финансовой помощи малообеспеченным семьям, более 3,6 триллиона сумов — на выплату пособий матерям, ухаживающим за детьми с инвалидностью, и 2,5 триллиона сумов — на пособия недееспособным гражданам. С учетом предложенного нашей фракции в бюджетный

проект о выделении дополнительных средств на обследование населения старше 40 лет для выявления сахар-



ного диабета на ранней стадии запланировано выделение дополнительных 14 миллиардов сумов.

Фракция считает, что необходимо обратить внимание на следующие вопросы.

Во-первых, следует усилить систему внутреннего аудита министерств и ведомств, так как из года в год увеличиваются дефициты и финансовые ошибки.

Во-вторых, большую часть средств в проекте Государственного бюджета планируется направить непосредственно на повышение уровня жизни граждан. Учитывая, что целевое и эффективное использование этих средств напрямую влияет на социальную стабильность, в постановлении Законодательной палаты об утверждении проекта Государственного бюджета должны быть определены конкретные задачи перед исполнительной властью и депутатским корпусом по обеспечению исполнения бюджета.

В-третьих, при формировании Государственного бюджета надо учитывать имеющиеся ресурсы. Поэтому что при рассмотрении Госпрограммы в качестве причины не выполнения определенных пунктов

ответственные ссылались на нехватку ресурсов.

Хайрилло ГАППОРОВ, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель фракции Экологической партии:

— В проекте Государственного бюджета на 2024 год мы акцентировали внимание на средствах, предназначенных для охраны окружающей среды, рационального использования природных ресурсов и решения экологических проблем. Это финансирование проектов по переходу к «зеленой экономике», проектов национальной оценки по «зеленой» маркировке бюджета Узбекистана и обеспечение экономического роста в условиях изменения климата, содержание водохозяй-

ственных организаций, строительство и реконструкция объектов обеспечения населения чистой питьевой водой и канализацией.

Учитывая, что экономия водных ресурсов и охрана окружающей среды определены как один из основных направлений Стратегии «Узбекистан-2030», фракция предлагает уточнить размер средств, выделяемых на по-крытие расходов по внедрению системы капельного орошения, ряд других статей.

9 ноября 2023 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

Генеральный секретарь ОЭС: глобальная и региональная репутация Узбекистана значительно возросла

1 Также верю, что в рамках мероприятия лидеры государств-членов проведут эффективные двусторонние встречи и конструктивные дискуссии, что будет во многом способствовать миру, процветанию и стабильности в регионе.



Узбекистан впервые председательствовал в Организации экономического сотрудничества в 2022 году. Как вы оцениваете его результаты?

— Должен признать, что в последние годы Узбекистан активно взаимодействует с организацией в целях укрепления регионального сотрудничества и отношений. Тот факт, что в начале этого года, в январе, в Ташкенте состоялось 26-е заседание Совета министров с участием министров иностранных дел всех государств-членов, доказывает, что наши государства-члены уделяют большое внимание взаимодействию с Узбекистаном.

В 2022 году, конечно, под председательством Узбекистана ОЭС смогла реализовать свои цели. Узбекистаном было успешно организовано несколько встреч на разных уровнях по важным направлениям сотрудничества, которые дали весьма эффективные результаты для укрепления отношений между государствами-членами, в частности, сотрудничества в сфере транспорта и связей.

Известно, что объявление по инициативе Президента Узбекистана 2022 года Годом укрепления взаимосвязанности в ОЭС получило высокую оценку.

Также в период своего председательства Узбекистан возглавил организацию «Диалоговой площадки высокого уровня» по экологическому сотрудничеству с участием международных ученых и экспертов. Мы высоко ценим активную позицию Узбекистана в координации управления системой охраны окружающей среды организации, а также его инициативу в реализации новых проектов по биоразнообразию, смягчению деградации земель и изменению климата.

Узбекистан в период своего председательства вел очень активную деятельность в сфере туризма. В 2022 году была успешно проведена IV встреча министров туризма ОЭС. Кроме того, в 2022 году создана Сеть туроператоров ОЭС, объединившая 242 туроператора и туристские агентства из Азербайджана, Ирана, Пакистана, Таджикистана, Турции, Туркменистана и Узбекистана.

Узбекистан отличается своим богатым историческим наследием

В контексте взаимосвязанности стремимся помочь странам — членам организации, не имеющим выхода к морю, установить прочные внутрирегиональные и межрегиональные связи. С этой целью продолжим сотрудничество с нашими глобальными партнерами, прежде всего с соответствующими агентствами ООН. Наша усилия по связям включают создание авиаузла ОЭС в восточной части региона, развитие коридоров, в том числе Транскаспийского коридора и коридора Алматы — Тегеран — Стамбул, а также расширение коридора Исламабад — Тегеран — Стамбул. Железнодорожный коридор в Болгарии является дебютной инициативой ОЭС по соединению Южной Азии с Европой железнодорожным транспортом.

Основной целью ОЭС является развитие сотрудничества между государствами-членами в сферах торговли и экономики, инвестиций, транспорта и логистики, а также туризма. Какие результаты вы хотели бы отметить в этих областях за последние годы?

— В сфере торговли ОЭС в первую очередь нацелена на либерализацию, облегчение и продвижение торговли на основе наших приоритетов через систему преренциальной торговли. Наш подход, который в основном включает в себя экспортно-ориентированную политику, направлен на привлечение и увеличение торговых потоков в регион, сокращение затрат и времени ведения бизнеса, увеличение доли региона на мировом рынке, а конечная цель — повышение торгового профиля региона ОЭС.

Мы признаем, что переход к устойчивым и эффективным источникам энергии неизбежен в энергетическом секторе. В этом контексте важным шагом является открытие Центра «чистой» энергии ОЭС в Баку, который будет способствовать укреплению сотрудничества в сфере энергетики и деятельности в регионе. Еще одним важнейшим проектом является создание регионального рынка электроэнергии ОЭС. Цель — разование регионального зонта для соответствующей торговли энергией, что приведет к возникновению развитого и интегрированного рынка электроэнергии и инфраструктуры в регионе. Мы работаем с Энергетической хартией и Экономической и социальной комиссией ООН для Азии и Тихого океана (ЭСКАТО), чтобы запустить его как можно скорее.

Транспорт и логистика становятся приоритетными направлениями в рамках ОЭС. Давайте поговорим о сегодняшней ситуации и перспективах сотрудничества в этом плане.

— В соответствии с нашими задачами по взаимосвязанности и целям ООН в области устойчивого развития мы сосредоточили внимание на развитии консолидированной транспортной инфраструктуры в регионе. Организация формирует целостный подход, который включает разработку устава, создание правовой базы, внедрение международных стандартных процедур и конвенций, развитие инфраструктуры, наращивание потенциала, техническое сотрудничество, координационный механизм и сотрудничество с нашими международными партнерами и банками.

В этой связи объявление 2022 года Годом взаимосвязанности в ОЭС, а 2023 года — Годом «зеленого» перехода и укрепления взаимосвязанности еще раз демонстрирует важность развития транспорта в регионе. Фактически сфера транспорта и логистики является важнейшим направлением повестки нашего регионального сотрудничества.

Мы также сотрудничаем с Европейской экономической комиссией ООН в рамках Координационного комитета Транскаспийского коридора и коридора Алматы — Тегеран — Стамбул.

Другие важные мероприятия в области транспорта и сообщения включают создание двух важных коридоров Киргизстан — Узбекистан — Туркменистан — Иран и Таджикистан — Узбекистан — Туркменистан — Иран — Турция, а также ряд других мероприятий.

Как оцениваете роль Узбекистана в ОЭС?

— Узбекистан является очень важным государством — членом ОЭС. Страны — члены организации должны образом признать высокую роль и деятельность Узбекистана по повестке дня взаимного развития и процветания в регионе в ходе председательства в 2022 году.

Географическое положение государства как связующего звена Центральной Азии дает ему возможность сыграть очень важную роль в соединении региона и внести свой вклад в развитие соседних стран.

Возросшая роль Узбекистана в ОЭС, в том числе в годы председательства, стала особенно важной для продвижения и поддержки процесса развития регионального сотрудничества. В организации с удовлетворением отмечают, что страна вносит позитивный вклад в рост и развитие организации.

В частности, деятельность ОЭС в 2022 году была направлена на достижение целей укрепления взаимосвязанности в регионе. В этом отношении Секретариат ОЭС уделил приоритетное внимание новым инициативам, которые непосредственно способствуют расширению региональных связей. Это коридоры Таджикистан — Узбекистан — Туркменистан — Иран — Турция и Киргизстан — Узбекистан — Туркменистан — Иран — Турция, которые способствуют развитию транспортных связей в регионе.

Поскольку воздушное сообщение также вносит большой вклад в экономический рост стран и нашего региона в целом, организация разработала концепцию регионального центра ОЭС в Центральной Азии. Надеюсь, что интерес к созданию такого авиаузла будет расти и рассматривать надлежащим образом.

Мы очень рады вкладу Узбекистана в общую работу регионального сотрудничества во всех наших приоритетных сферах.

ИА «Дунё».

НС НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

100 микроавтобусов для Хорезма

В Хорезмской области 19 предпринимателей за счет собственных средств и банковских кредитов приобрели 100 микроавтобусов на общую сумму три миллиона долларов.

По сообщению Министерства транспорта, среди них 52 микроавтобуса «JAC» и четыре микроавтобуса «Foton», выпускаемых в Китае, 44 микроавтобуса «ГАЗель-Next» российского производства. Благодаря этому в области организовано движение общественного транспорта на шести новых маршрутах, сокращено время в пути на ранее существовавших маршрутах и созданы удобства для пассажиров.

Недавно для обслуживания пассажиров на маршруте Ургенч — Ташкент — Ургенч ООО «Comfort Auto Hamkor» приобретено четыре комфортабельных автобуса «Yutong» и четыре автобуса «Zhongtong» на общую сумму более 1,1 миллиона долларов.

Триллион на солнечные панели

В Центральном банке состоялся семинар, посвященный использованию солнечных фотоэлектрических систем в Узбекистане.

Как отмечалось, банковская система активно финансирует проекты по энергосбережению, а также установку солнечных панелей. В рамках развития «зеленой» энергетики отмечается важность сотрудничества с международными партнерами и экспертами. В ходе семинара эксперты поделились международным опытом существующих возможностей развития солнечной энергетики. В частности, международные и отечественные эксперты на основе аналитических материалов представили свои достижения в развитии рынка солнечных фотоэлектрических устройств, устанавливаемых на крыши зданий в США, Германии, Турции, Китае и Японии.

По данным ЦБ, по состоянию на 21 октября нынешнего года отечественные банки выделили в общей сложности свыше одного триллиона сумов на приобретение солнечных панелей мощностью 116 МВт, в том числе 740,8 миллиарда сумов (86 МВт) для хозяйствующих субъектов и 311,7 миллиарда сумов (30 МВт) для населения.

В аэропорту ждут арендаторов

Управляющая компания «Uzbekistan Airports» на площадке «E-aukcion» разместила несколько лотов на аренду площадей в зоне прилета в аэропорту Ташкента.

На данный момент для торгов доступны пять лотов. В их числе — площади под точку общественного питания и цветочного магазина, вендинговые аппараты, банкоматы и зарядные станции для мобильных устройств. По информации компании, к примеру, для организации точки общественного питания предлагается площадь в 33,5 квадратного метра для барной стойки и посадочной зоны. Годовая стартовая стоимость составляет 482,1 миллиона сумов. А на предложенной площади в 2,5 квадратного метра можно будет разместить три аппарата (кофе/снеки/напитки). Стартовая сумма лота — 36 миллионов сумов в год.

Для всех лотов прописаны подробные технические задания, которым компании должны соответствовать в обязательном порядке. Также сообщается, что стартовые годовые суммы, по правилам аукциона, могут увеличиться в ходе торгов минимум на десять процентов.

Соглашения в сфере энергетики

АО «Узбекэнерготаим» достигло ряда соглашений по развитию электроэнергетической отрасли нашей страны в сотрудничестве с крупными электротехническими компаниями Китая.

В частности, по сообщению пресс-службы АО «Узбекэнерготаим», в рамках соглашения между АО «Узбекэнерготаим» и компанией «China Electric Power Equipment and Technology Co. Ltd.», входящей в состав всемирно известной корпорации Китая «State Grid», предусматривается совместная работа по строительству и модернизации высоковольтных электрических сетей, строительству и сдаче в эксплуатации новых подстанций в ряде регионов Узбекистана.

Также, согласно соглашению, достигнутому с компанией «China National Technical Import and Export Corporation (CNTIC)», для населения Ташкента и предприятий столицы будут созданы дополнительные мощности. В целях удовлетворения потребностей столицы в электрической и тепловой энергии в Мирабадском, Мирзо-Улугбекском, Шайхантужукском, Юнусабадском, Янгиабадском и Учитепинском районах столицы будут внедрены новые современные и энергоэффективные когенерационные мощности.

С компанией «Xian XD Electric Engineering Company Limited» концерна «China XD Electric Co. Ltd.» и АО «Узбекэнерготаим» заключено соглашение по локализации производства высокoeffективных и современных импортозамещающих энергоустановок для модернизации и реконструкции электростанций в нашей стране.

Подготовил Собир АЛИЕВ,
«Народное слово».

ПРИЗНАНИЕ

Высокая оценка прогресса в искоренении детского труда

Министерство труда США состоялся брифинг на тему «Ежегодный отчет об усилиях стран по искоренению детского труда в 2022 году».

Учитывая, что в нашей стране успешно реализуются реформы в сфере искоренения детского труда, Министерство труда США пригласило выступить на этом мероприятии посла Узбекистана Фурката Сидикова. Дипломат проинформировал участников о том, что за последние годы в стране проделана значительная работа по адаптации законодательства к международным стандартам, в обновленной Конституции запрещен принудительный труд, установлены уголовная ответственность за его применение. Отмечено, что по результатам независимых мониторингов в сфере хлопка 2022 года случаев принудительного или детского труда не выявлено, представлена подробная информация о реформах в сфере искоренения детского и принудительного труда.

Заместитель министра торговли США Тей Ли отметила, что в 2022 году только 4 страны из 131, а именно — Узбекистан, Аргентина, Колумбия и Кот-д'Ивуар достигли значительно-го прогресса.

По информации Минтруда США, критерии таковой оценки включают наличие законов и постановлений, запрещающих наихудшие формы детского труда, исполнительные и институциональные механизмы рассмотрения жалоб и расследования таких нарушений, а также привлечение к наихудшим формам детского труда, реализация социальных программ по предотвращению злоупотреблений и эффективность государственной политики в данном направлении.

НС МНЕНИЕ

ИА «Дунё».

Приоритетное направление для экспортных потоков

9 ноября в Ташкенте состоится 16-й саммит Организации экономического сотрудничества под председательством Президента Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым.

На бизнес-форуме, проходящем сегодня в Ташкенте в рамках саммита Организации экономического сотрудничества, руководитель Департамента экономической дипломатии МИД Республики Узбекистан, куратор ОЭС Ашрафа Ходжаева прокомментировал эти престижные мероприятия:

— Организация экономического сотрудничества была создана в 1985 году по инициативе Турции, Ирана и Пакистана. В 1992 году к ней присоединились все страны Центральной Азии, а также Азербайджан и Афганистан. Основной целью ОЭС является расширение экономического сотрудничества прежде всего в сфере транспортных коммуникаций, транспортных коммуникаций, экологии и туризма. Эти инициативы, по признанию международных экспертов, самих стран-членов, дали мощный импульс дальнейшему развитию сотрудничества в рамках организации.

В 2022 году Узбекистан впервые принял на себя председательство в ОЭС. Было проведено множество мероприятий, которые также способствовали укреплению нашего взаимодействия. В рамках председательства закреплены те инициативы, которые были объявлены Шавкатом Мирзиёевым. В частности, была озвучена инициатива о

посвящении каждого года определенной тематике. Узбекистан объявил 2022 год Годом укрепления взаимосвязанности на пространстве ОЭС.

Инициатива получила очень серьезную поддержку, и Азербайджан в рамках своего председательства объявил этот год Годом «зеленого» перехода и укрепления взаимосвязанности. Насколько известно, на следующий год Иран также продолжит эту добрую традицию, заложенную Узбекистаном, и планирует объявить 2024-й — Годом развития внутренней торговли по расширению ОЭС.

Для Узбекистана эта организация — удобная платформа для развития сотрудничества, направленного прежде всего на продвижение наших экономических интересов. Для республики это важно с точки зрения транспортных коммуникаций, потому что практически все страны — члены ОЭС — наши ближайшие соседи, естественные партнеры, и все грузопотоки как в направлении Узбекистана, так и внешних рынков проходят именно через эти страны. Прежде всего через Туркменистан, Иран, Турцию, Афганистан. Поэтому для нас очень важно расширять и укреплять сотрудничество именно в транспортно-транзитной сфере. Другим на-

правлением сотрудничества является торговля.

В настоящее время объем внешней торговли стран — членов ОЭС составляет примерно 1 миллиард долларов, но если взять долю, которая приходится на торговлю между самими странами — членами ОЭС, то она составляет всего восемь процентов от этого показателя. Это достаточно низкий уровень, значит, у нас есть большой потенциал для кратного увеличения объемов нашей внутрирегиональной торговли со странами — членами ОЭС.

НС ФОРУМЫ

Изучить, сохранить, распространить

В Самарканда завершился VII Международный конгресс Всемирного общества по изучению, сохранению и популяризации культурного наследия Узбекистана.

Форум собрал около 400 ученых, востоковедов, музееведов и экспертов из почти 40 стран, которые приняли участие в тематических конференциях и выступили с научными докладами.

В рамках прошедшего в Самарканда конгресса состоялась презентация десяти новых книг серии «Культурное наследие Узбекистана в собраниях мира». Это издания, посвященные произведениям искусства Узбекистана в Азербайджане, Индии, Казахстане, Кыргызстане, Турции, России.

— В проекте мы участвуем шесть лет. За этот период в музеях Республики Татарстан обнаружили несколько сотен артефактов, связанных с Узбекистаном, — говорит преподаватель Казанского университета, музеевед Лилия Саттарова. — Все они как культурное наследие имеют мировое значение, представляют огромную историческую ценность. Руководство Узбекистана ведет огромную работу по их сохранению и популяризации.

На мероприятии также была представлена книга, посвященная памяти авторитетного ученого Эдварда



Акцент

Форум собрал около 400 ученых, востоковедов, музееведов и экспертов из почти 40 стран, которые приняли участие в тематических конференциях и выступили с научными докладами.

Твеладзе, и сборник «Исторические личности в шедеврах рукописного наследия Узбекистана». В издании собрано 300 цветных миниатюр правителей, принцев и принцесс, поэтов, мыслителей, художников десяти династий, созданных в XIII—XVIII веках. Особое внимание участников конгресса привлекло издание, рассказывающее о 250 рукописях Корана в Российской национальной библиотеке.

— Руководство Узбекистана активно поддерживает

культурные проекты, являющиеся важным фактом устойчивого развития, — рассказывает президент французской Ассоциации по изучению истории и культуры эпохи Темуридов Фредерик Бессан. — Интерес мирового сообщества к культурному наследию Узбекистана огромен. Это подтвердило и прошедшее в Самарканда мероприятие. Я сама — автор двух книг об этом древнем городе. В этом направлении есть новые творческие проекты.

На полях конгресса подписан Меморандум о создании Союза кинематографистов государств ТЮРКСОЙ — международной организации, объединяющей тюркские страны с целью сохранения, развития и передачи будущим поколениям культурных памятников тюркских народов. На специальной конференции проанализированы новые механизмы объединения творческих и продюсерских возможностей киноорганизаций для создания фильмов об истории и исторических деятелях Узбекистана.

Большой интерес у участников форума вызвала представленная коллекция ювелирных украшений из серебра хивинских правителей конца XIX века, хранящаяся в фондах Государственного музея Туркменистана.

Конгресс Всемирного общества по изучению, сохранению и популяризации культурного наследия Узбекистана был организован в партнерстве с рядом национальных и международных организаций.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

НС ФЕСТИВАЛИ

«Улыбка радуги» согревает теплом

В столице прошел X Фестиваль детской психологи и психотерапии «Улыбка радуги».

Среди задач фестиваля — повышение психолого-педагогической компетентности родителей, педагогов, психологов, врачей и других заинтересованных специалистов в области инклюзивного образования, налаживание взаимодействия родителей детей с особыми нуждами и специалистов, изучение роли арт-терапии, сенсорного развития и поэзии терапии в преодолении кризисных ситуаций.

На время фестиваля Республиканский центр социальной адаптации детей стал большой площадкой для мастер-классов, дискуссионных групп, игр, презентаций. Опытом и знаниями поделились ведущие психологи, психотерапевты, педагоги, врачи, специалисты в области социальной защиты семьи и детства из России, Шри-Ланки, Казахстана, Узбекистана. Семинары, тренинги, мастер-классы, дискуссии и «круглые столы» были посвящены темам решения семейных проблем, брака и детско-родительских отношений, социально-педагогической поддержки женщин в сложных жизненных ситуациях, буллинга в школах, семейного насилия. Рассматривались вопросы, связанные с оказанием всесторонней помощи родителям детей с особыми нуждами.

— Я просто влюбилась в риштанскую глину! Это удивительный природный материал и отличный инструмент для работы с эмоциями. Именно глиноtherapy объединяет темы двух мастер-классов, которые я провела на фестивале, — «Эмоциональное выгорание у педагогов» и «Групповая работа с подростками». Мало кто применяет этот метод арт-терапии, а ведь он обладает удивительными возможностями: помогает справляться с тревожностью, негативными эмоциями. Теперь обязательно буду использовать в работе риштанскую глину, — поделилась Юлия Пак, психолог, педагог по методу Монтессори (Казахстан).

На церемонии закрытия фестиваля спикерам были вручены сертификаты. Гости, организаторы и участники, прощаюсь, выразили надежду, что в скромном времени фестиваль, объединяющий неравнодушных людей, продолжит работать.

Наталья МОРОЗОВА,
«Народное слово».

НС ТУРИЗМ

Праздник меда

В тематическом парке «Афсоналар водийси» — «Долина легенд» города Наманган прошел II Международный фестиваль меда.



В нем приняли участие более ста предпринимателей и специалистов из Кыргызстана, Казахстана и Российской Федерации, а также около 200 местных пчеловодов.

Основная цель — укрепление взаимовыгодного сотрудничества и дружбы, а также создание площадки для обмена международным опытом в области пчеловодства, индустриализации отрасли с внедрением инновационных технологий. Кроме того, в пчеловодстве Узбекистан намерен войти в число десяти крупнейших стран. Мероприятие играет важную роль в дальнейшем развитии внутреннего и внешнего туристского потенциала нашей страны.

В рамках фестиваля тысячу килограммов меда бесплатно раздали гражданам с ограниченными возможностями, малообеспеченным семьям и женщинам, нуждающимся в социальной защите.

В завершение мероприятия за высокие результаты в промысле по заготовке полезной продукции благодарственные письма и сувенирами награждены более 40 пчеловодов из нашей и соседних стран.

Для любителей раритетных авто

Выставка «Ретро-автомобили» в Фергане собирала тысячи посетителей.

В рамках мероприятия «Дрифт-шоу», проводимых в Ферганской области совместно с Ассоциацией автомобильного и мототуризма Узбекистана, в Ташлакском районе организована выставка ретро-автомобилей. На ней было представлено около 200 раритетных машин, с участием которых проведен специальный парад.



В мероприятии, которое посетили тысячи автолюбителей, приняли участие представители областных и районных хокимиятов, а также СМИ.

Доступная среда для путешествий

В Узбекистане набирает динамику инклюзивный туризм.



В целях создания благоприятных условий для путешествия лиц с ограниченными возможностями повышенны темпы работы по улучшению инфраструктуры беспрепятственного туризма. Изучаются мировой опыт, реализуются меры по улучшению инфраструктуры туризма для лиц с ограниченными возможностями, в частности, установке пандусов, лифтов и голосовых справочников, созданию системы льгот и скидок.

С будущего года масштабы работы в данном направлении будут значительно расширены: при содействии международной организации «Globe4all» в Узбекистане начнут внедрять современные технологии и передовой опыт зарубежных стран.

Договоренность о разработке и запуске в 2024 году новых программ безбарьерного туризма достигнута в ходе онлайн-диалога между представителями Комитета по туризму Узбекистана и международной организации «Globe4all». Отмечалось, что для развития инклюзивного туризма в нашей стране необходимо добиться, чтобы лица с ограниченными возможностями, отправляющиеся в путешествие, имели информацию обо всех туристических объектах, расположенных по выбранному маршруту.

Достигнута договоренность о сотрудничестве в ближайшее время по разработке инновационных турпродуктов в данном направлении при участии лучших отечественных и зарубежных специалистов, а также представителей отрасли на местах.

Гульбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

НС К ИСКУССТВУ С ЛЮБОВЬЮ

Здесь музыка звучит всегда

В последние дни летних школьных каникул в Москве проходил Фестиваль юношеских симфонических оркестров, на котором с успехом выступил Юношеский симфонический оркестр Республиканской специализированной музыкальной школы имени В. Успенского.

Вместе с директором школы Зорилем Зориным, который до этого руководил Государственной филармонией Узбекистана, следим на экране компьютера за игрой его подопечных и зрителями. Не отрываясь, они прислушиваются к каждой ноте, внимательно наблюдают за профессиональной игрой будущих солистов оркестров, победителей республиканских и международных конкурсов. Ведь именно этим ребятам, в том числе прославляя свою музыкальную школу, давшую миру десятки выдающихся музыкантов, певцов, дирижеров, педагогов.

— Концерт лауреата Государственной премии «Ниҳол» Юношеского симфонического оркестра состоялся в Москве, — вспоминает Зорилем Зориев. — Юные музыканты представили многочисленным зрителям яркую концертную программу под управлением главного дирижера оркестра Улугбека Махмудова и дирижера-стажера Асадбека Аюбжонова. Были исполнены произведения европейских и узбекских композиторов. Публика приняла выступление с большим воодушевлением — аплодисменты и слова «Браво!» звучали после каждого исполненного сочинения. А завершился концерт исполнением

произведения «на бис» и бурными овациями в честь наших учащихся, члены которых были очень рады.

... В 1917 году в Ташкент приезжает Виктор Александрович Успенский, окончивший четверть года назад Петербургскую консерваторию. Через год он — один из основателей и первых педагогов Туркестанской народной консерватории, был руководителем ее старого отделения, позже возглавляя отдел национальной музыки Ташкентского музыкального техникума, музыкальный отдел научно-исследовательского института искусствоведения имени Хамзы, параллельно преподавал в Ташкентской консерватории.

— Именно Виктором Успенским еще в 1924 году впервые в истории национальной музыки были осуществлены записи европейской нотации полного цикла «Шашмаком» под названием «Шесть музыкальных поэм», в 1919 году вышел сборник «Музыка на тексты Навои» на основе фергано-ташкентского цикла, «Узбекская вокальная музыка», в 1936 году он пишет музыкальную драму «Фархад и Ширин». Через два года совместно с композитором Георгием Мушелем перерабатывают ее в одноименную оперу, — говорит Зориев. — Благодарны ему за создание великолепных симфонических, камерно-инструментальных и камерно-вокальных произведений, обработку узбекского песенного фольклора. Нас переполняет гордость, что работаем и учим детей в школе имени этого знаменитого человека, оставившего не только прекрасное музыкальное наследие, но и

тех, чьи ученики, как эстафету, передают полученные знания нынешней молодежи. В настоящее время в школе учатся 550 детей со всей страны. Из них — 54 первоклассника.

Показываю директору захваченные с собой фотографии, которым более четверти века. И слышу в ответ: «Ой, это же Нодирчик Хошимов, одаренный скрипач, работает в США. А это Бегзодик Абдура-

хан», — говорит Зориев. — С горящими глазами Зориев рассказывает, что в школе трудились и трудятся настоящие профессионалы, всей душой болеющие за своих воспитанников. В основном это те, кто когда-то окончил «Успенку», так ласково называют они свое учебное заведение. По словам директора, к сожалению, сегодня наблюдается тенденция, что в музыку идут дети и внуки музыкантов. Редко поступают учиться ребята со стороны.

Зориев Зориев много лет руководил музыкальными коллективами, имеет большой опыт работы с творческими людьми. Вот и сейчас продолжает экспериментировать в школе, что находит поддержку среди педагогов и учащихся.

— С прошлого учебного года проводим концерты в дошкольных образовательных организациях столицы, в которых участвуют учащиеся первых, вторых и третьих классов. Дети выступают для детей, — говорит З. Зориев.

— А чтобы распознать у маленьких зрителей талант, в бригады вводим учителя по сольфеджио, который проверяет слух и ритм дошколья. Об имеющих потенциал через воспитателей оповещаем родителей. Вот так как нам и приходят в школу желающие проверить способности своего ребенка. Очень важно, чтобы в каждом детском саду работали музыканты, которые помогут раскрыться подрастающему поколению, привлечь к музыкальной культуре.

Республиканская специализированная музыкальная школа имени В. Успенского готовит струнников, духовиков, музыколов, ударников, пианистов, исполнителей на народных инструментах, музыкантов и исполнителей эстрады, академических вокалистов. Здесь работают преданные, болеющие всем сердцем за своих воспитанников учителя. Раскрыв в своих подопечных таланты, они отпускают их в свободное плавание — прославлять Родину на музыкальном Олимпе.

Флора ФАХРУТДИНОВА.



Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1124.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 075. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8677

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет